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PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ITAGUAÍ
 
 
Aos sete dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de Itaguaí, a
Quarta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de Vitor Brasil
Paixão da Costa, representante da Secretaria Nacional de Portos e Aeroportos, contando com a par�cipação
dos representantes do Poder Público: Alexandre Neves (�tular) - Autoridade Portuária; da Classe empresarial:
Marcos Cunha (suplente) - ABTP. Convidados: Marcio Fortes - Firjan e Carlos Portella. Par�ciparam
remotamente: Ulisses de Oliveira (�tular) - Sindopita, Wilson Rodrigues de Souza (�tular) - Aciapi, Pedro de
Franco (suplente) - ABTRA, Leonardo Madeira (�tular) - AEB, Tassia Ribeiro (�tular) – ABTP, Ernani Duarte
(suplente) – FNE e Ramon - Receita Federal. Convidados: Ten. Isabelle de Jesus Santana - Marinha, Alexandre
Florambel - Antaq e Marcelo Felipe - Estado.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária, de 02/06/2023. Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros nesta reunião.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:

Subitem 2.1 – Atualização sobre a questão tarifária no Porto de Itaguaí. Inicialmente, o Gerente de
Planejamento e Negócios Subs�tuto, Victor Smith contextualizou o projeto de padronização tarifária. Sobre
a polí�ca de desconto para Itaguaí, o gerente Victor informou que está sendo elaborada, par�cipando que a
previsão de finalização do trabalho é de 30 dias para posterior aprovação da Diretoria Execu�va e do
Conselho de Administração. Após diversos esclarecimentos prestados pelo gerente Vitor, o conselheiro
Marcos reiterou a solicitação da apresentação do estudo de impacto em relação à nova estrutura tarifária,
tendo o Presidente informado que o assunto será incluído na pauta da próxima reunião.

Subitem 2.2 - Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura
terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. O conselheiro Alexandre apresentou os contratos de
manutenção vigentes. Em relação ao relatório mensal, apresentou a movimentação dos terminais,
comparando o acumulado do ano de 2022 até maio/2023, e registrou aumento no faturamento em 12,25%
em relação ao ano anterior. Quanto à infraestrutura de acesso aquaviário, o conselheiro Marcos solicitou
que seja apresentado pela CDRJ o estudo de receitas x despesas (úl�mos 5 anos).

Subitem 2.3 – Apresentação do projeto do Truck Center no Porto de Itaguaí. O conselheiro Alexandre
informou que o projeto está em fase de elaboração de termo de referência e apresentou layout do projeto,
informando a previsão de 60 vagas, 01 banheiro no Gate, 01 banheiro feminino com 04 sanitários, 01
banheiro masculino com 04 sanitários e 01 banheiro acessível (PcD). O conselheiro Marcos solicitou que o
assunto seja man�do em pauta para acompanhamento do colegiado e que, na próxima reunião, seja
apresentado o cronograma de execução do projeto.

Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos deba�dos no CONSAD/CDRJ. O tema será apresentado na
próxima reunião.
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Subitem 2.5 – Atualização sobre as linhas de atuação da SNPTA, atualização sobre as correspondências
para ANTT e DNIT e atualização sobre a revisão da Poligonal do Porto Organizado de Itaguaí. O Presidente
informou que reenviou a correspondência para ANTT (alças da Rio-Santos para o Arco Metropolitano/Porto
de Itaguaí) e DNIT (responsabilidade da manutenção das vias acesso ao Porto), par�cipando que está
acompanhando os assuntos junto aos órgãos, atualizando o conselho na próxima reunião. Quanto à
poligonal, o Presidente comunicou a publicação no Diário Oficial da União da atualização da poligonal do
Porto de Itaguaí (re�rada da área Vilar dos Coqueiros). Posteriormente, o Presidente apresentou a visão da
SNPTA em relação ao sistema portuário nacional, destacando os principais desafios do setor. Informou,
também, o valor previsto (ano de 2023 a 2026) de inves�mentos públicos (dragagens, acesso terrestre, cais,
píers e molhe, sistema de inteligência logís�ca e estudos e novos projetos), bem como arrendamentos
previstos para o ano corrente.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS: O Presidente registrou o recebimento do o�cio SINDGUAPOR n° 021/2023, do
Sindicato dos Guardas Portuários do Estado do RJ, no qual solicitou par�cipação dos representantes do
referido sindicato neste CAP, tendo o Presidente informado que os representantes poderão par�cipar como
convidados. Informou, ainda, o encaminhamento da carta CAP à CDRJ indicando o Sr. Jesualdo Silva para
compor o Conselho de Administração, conforme manifestação dos representantes da classe empresarial
deste CAP. Finalizando, comunicou que o Sr. Claudio Soares foi declarado como candidato eleito para
representante dos empregados no Conselho de Administração.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
par�cipação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Quarta Reunião Ordinária às doze horas,
solicitando a lavratura da presente Ata.

 
(assinado eletronicamente)

Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa, Presidente do CAP/ITAGUAÍ,
em 09/08/2023, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V,
da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior dos
Órgãos Colegiados, em 09/08/2023, às 14:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7414577 e o código CRC C8312B1C.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 7414577

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edi�cio Sede - Bairro Centro
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